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Služba spašavanja života na vodi Hrvatskog Crvenog 
križa razvila se u vodeæu organizaciju na podruèju 
osposobljavanja spasilaca, prevencije nesreæa, 

spašavanja na vodi i pružanja prve pomoæi 
stradalima na vodi u Republici Hrvatskoj.  

Hrvatski Crveni križ na temelju javne ovlasti (Zakon o Hrvatskom Crvenom križu, 
NN 71/2010) “vodi Službu spašavanja života na vodi na temelju meðunarodno 
priznatih standarda, provodi teèajeve za osposobljavanje spasilaca, instruktora 
i voditelja spasilaèkih postaja, vodi evidenciju o osposobljenosti spasilaca, 
instruktora i voditelja spasilaèkih postaja, te provodi obnovu znanja i praktiènih 
vještina spasilaca. Donosi pravila i standarde spasilaèkih postaja i provodi 
procjenu rizika na kupalištima”.

Spasioci su intervencijama
spasili 300 ljudskih života.



Osposobljavanja spasilaca
Teèaj za osposobljavanje spasilaca sastoji se od predavanja i praktiènih vježbi 
iz sastavnica: spašavanje, prva pomoæ i ekologija. Tijekom sedam dana trajanja 
teèaja izmjenjuju se: teoretska predavanja i praktièni rad u predavaonici, treninzi 
plivanja i vježbanje tehnika spašavanja na bazenu, simulacije praktiènog rada na 
plaži te plivanje na dvije milje. Spasilac koji uspješno završi teèaj osposobljen je 
za profesionalni rad u spasilaèkoj postaji na otvorenim vodama (na plažama uz 
more i jezera) koji ukljuèuje: spašavanje osoba iz vode, nadzor s nadzorne toèke, 
prevenciju nesreæa, djelovanje unutar spasilaèkog tima, obavljanje ostalih zadaæa 
unutar spasilaèke postaje te pružanje prve pomoæi. U osposobljavanju spasilaca 
sudjeluju licencirani instruktori spašavanja, prve pomoæi i ekologije.

Spasilaèke postaje 

Svake godine preko 400 spasilaca vrši nadzor na 150 plaža diljem Republike 
Hrvatske. Hrvatski Crveni križ svim spasiocima koji imaju važeæe Uvjerenje o 
osposobljenosti za spasioca osigurava osobnu opremu (dvije majice, kratke hlaèe, 
kapu, okopojasnu torbicu i zviždaljku), a svako kupalište na kojima su prisutni 
spasioci dobiva spasilaèku zastavu, sigurnosne zastave (crvenu i crveno-žutu) 
te izvještaj o spasilaèkim intervencijama. Na taj naèin svi su spasioci jednako 
opremljeni (žute majice i crvene kratke hlaèe), što je u potpunosti sukladno s 
opremom spasilaca na kupalištima diljem Europe. 

Prisutnost spasilaca na kupalištima u osobnoj opremi s logom Hrvatskog Crvenog 
križa doprinosi percepciji HCK kao organizacije koja brine o sigurnosti korisnika 
kupališta, što direktno utjeèe na smanjenje broja nesreæa povezanih s vodom. 



Sustav procjene rizika na plažama  
Osnovni cilj postupka procjene rizika je smanjivanje moguænosti nastanka nezgoda 
povezanih s vodom (štetnog dogaðaja èija posljedica mogu biti smrt, tjelesne 
ozljede ili ošteæenje zdravlja te uništenje ili ošteæenje stvari korisnika kupališta). 
Procjena rizika na kupalištu služi kao temelj za uspostavljanje spasilaèke postaje 
na kupalištu. 

Procjena rizika na kupalištu obavlja se na poziv koncesionara, a obuhvaæa: pregled 
zadanog podruèja kupališta, utvrðivanje moguæih opasnosti povezanih s vodom ili 
u blizini vode i procjenu stupnja rizika za svaku od njih te predlaganje rješenja za 
smanjenje stupnja rizika ili potpuno uklanjanje opasnosti na kupalištu.

Licencirani procjenitelji Hrvatskog Crvenog križa 
obavili su ukupno 38 procjena rizika na kupalištima.

Projekt “Sigurnost na vodi”
Preventivni projekt „Sigurnost na vodi“ 
usredotoèen je na poduèavanje javnosti o 
naèinima uoèavanja opasnosti i o rizicima 
povezanima s vodom.

Provodeæi preventivne programe i programe 
osposobljavanja, Služba spašavanja života 
na vodi Hrvatskog Crvenog križa prepoznaje i 
zagovara pitanja javne sigurnosti.  



Spasilaèki klubovi 
Osnova svih svjetskih/europskih spasilaèkih službe  su spasilaèki klubovi. Shodno 
tome osnovano je 7 spasilaèkih klubova:

Spasilaèki sport
Organizirano je osam nacionalnih natjecanja spasilaca Hrvatskog Crvenog križa: 7 
natjecanja na otvorenim vodama i jedno na bazenu.

Prvo nacionalno natjecanje spasilaca Hrvatskog Crvenog križa održano je 1. i 2. 
lipnja 2006. godine u Turistièkom naselju Zaton.

Najbolji hrvatski spasioci sudjelovali su i na dva svjetska natjecanja u spašavanju – 
„Rescue 2008“ u Berlinu/Warnemünde u Njemaèkoj i „Rescue 2010“ u Aleksandriji 
u Egiptu. 

“Sunseekers” 
GDCK Osijek

“ST Galebovi” GDCK 
Split

“Henry Dunant” 
GDCK Zagreb

“Poseidon”
DCK Primorsko-goranske 

županije

“Zagorje” 
GDCK Krapina

“Boškarini”
DCK Istarske županije

“Neptun”
GDCK Dubrovnik


